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SPECIJALIST.Pogodnosti 2010!
SPECIJALIST.Pogodnosti program je za korisnike portala SPECIJALIST.HR.

Nakon uspješno lansiranog programa SPECIJALIST.Pogodnosti 2009 dobavljači su prepoznali 
potencijal tržišta financijskih stručnjaka.

Mreža dobavljača kvalitetnih poslovnih usluga u drugom izdanju programa proširena je novim 
kompanijama.
Od 01.01.2010. godine financijski stručnjaci, registrirani na portalu SPECIJALIST.HR, u svojem 
svakodnevnom radu mogu koristiti pogodnosti sljedećih kompanija:

Banka Magazine, financijsko-poslovni časopis
Spectator Avant, nositelj franšize Avis rent-a-cara za Hrvatsku
Fokus, veleprodaja uredskog materijala
Printex, za grafičke usluge
SAPIENTIA Nova, koja pruža edukacijske programe 
Prava formula, za upravljanje ljudskim potencijalima 
Studio Gato, za marketinške usluge 
Superfina, odličan izbor za prigodno darivanje 
Cvjetna galerija RL, prekrasne cvjetne kreacije 
Planet, frizerski studio u centru Zagreba 

Vas pozivamo da iskoristite pogodnosti korištenja
ovih usluga, te ukoliko još niste registrirani na
SPECIJALIST.HR to učinite ovim putem.
Vjerujemo da ćete biti zadovoljni ne samo uslugama
SPECIJALIST.HR već i uslugama ovdje navedenih
dobavljača.

Registracija >> 

Opširnije o programu SPECIJALIST.Pogodnosti 2010 >>

http://www.specijalist.hr/hr/korisnici/registracija/
http://www.specijalist.hr/hr/korisnici/registracija/
http://www.specijalist.hr/hr/posloprimci/clanak/specijalistpogodnosti-2010/


Razgovarajući o temi i ozračju ovog broja zaključili smo da treba biti pozitivan, ohrabrujući, različit od onog što svaki dan 
čujemo, čitamo, svjedočimo. Ta se namjera činila tako prirodnom, logičnom i ljudskom. Pokloniti misli i riječi koje će naše 
čitatelje barem na trenutak ohrabriti i usmjeriti ka onom što u moru loših vijesti padne na dno. 

Papir je dugo bio prazan, čekajući neku pravu ideju, nešto zaista čarobno. Spoznaja da nema čarobnih riječi koje mogu u 
trenutku donijeti utjehu i nadu bila mi je dosta teška. Godina koja odlazi i godina koja dolazi važne su i značajne godine za 
sve nas. One nas uče nekoliko važnih lekcija: odvajanju važnog od nevažnog, tko smo zapravo mi i koliko smo slabi ili snažni 
kao pojedinci, obitelji, timovi, organizacije i država, od čega smo sazdani i koje su naše vrijednosti. Sve će to, ne štedeći nas, 
izaći na vidjelo. Što ćemo učiniti: zatvoriti oči pred istinom ili je pogledati u oči?

Što to pozitivno čuči u krizi? Prilika za upoznavanje sebe i drugih, za skidanje lažnih osmjeha i maski, za pad lažnih uspjeha 
temeljenih na prijevari. Hoćemo li prigrliti tu priliku i uspostaviti nove vrijednosti i nova pravila ovisi o svakome od nas. Ne 
propustimo je!!

I za kraj, jedna mudrost s istoka:

Proći će
Učenik dođe svom učitelju i reče :
        - Moja meditacija je užasna! Ili me bole noge, ili sam uznemiren, ili mi se spava. Jednostavno je užasna!
        - Proći će - reče učitelj.
Nekoliko dana poslije učenik ponovo posjeti učitelja i reče ushićen:
        - Moja meditacija je čudesna! Tako sam slobodan, smiren,osjećam da živim. Jednostavno je čudesna.
        - Proći će - reče učitelj.
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Nešto
pozitivno

Rajka Marković
Zvjezdana Dragojević
Prava Formula d.o.o.
Upravljanje ljudskim potencijalima
www.pravaformula.hr

http://www.pravaformula.hr/
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Zakonom o doprinosima (NN 84/08, 152/08, 94/09) određene su olakšice za poslodavce koji zaposle osobe koje se prvi put 
zapošljavaju. 
Poticaji se sastoje u oslobađanju poslodavaca plaćanja doprinosa na plaće, odredba čl. 20. st 2. Zakona o doprinosima.

Doprinosima na plaće smatraju se:
+ doprinos za obavezno zdravstveno osiguranje po stopi od 15%
+ doprinos za zdravstveno osiguranje zaštite zdravlja na radu po stopi od 0,5%
+ doprinos za zapošljavanje po stopi od 1,7%

Poslodavac nije obavezan obračunavati i platiti ukupne doprinose u iznosu 17,2% što se odnosi na razdoblje do jedne 
godine.

Za osiguranika koji se prvi put zapošljava obračunavaju se doprinosi iz osnovice i to:
+ doprinos za mirovinsko osiguranje
+ doprinos za mirovinsko osiguranje na temelju individualne kapitalizirane štednje (za osiguranika tog osiguranja)

Važno je istaknuti da se olakšica odnosi jednako na radnike zaposlene na puno, nepuno, određeno ili neodređeno vrijeme.  

Za osobu koja se prvi put zapošljava poslodavac je dužan o tome osigurati dokaz, prema Pravilniku o doprinosima (NN 
2/09, 9/09, 97/09). Dokaz je ispis službenih podataka Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje o statusu osiguranika 
iz kojega je vidljivo da je riječ o osobi koja do početka osiguranja po prijavi tog poslodavca, nema evidentiran staž u 
mirovinskom osiguranju po osnovi rada ili obavljanja samostalne djelatnosti. Potvrda služi poslodavcu da u slučaju nadzora 
ima dokaz zašto nije obračunao i uplatio doprinose za plaću.

SPECIJALIST.Baza Posloprimaca pripravnicima pruža mogućnost da se predstave putem 3 profila zanimanja:
+ Pripravnik u računovodstvu
+ Pripravnik u financijama
+ Pripravnik u reviziji

Pozivamo Vas da pretraživanjem SPECIJALIST.Baze Posloprimaca ili predajom oglasa za radno mjesto na portalu 
SPECIJALIST.HR iskoristite ovu pogodnost. 

Trenutno je registrirano dvadesetak profila pripravnika.

Zapošljavanje
pripravnika
Zapošljavanje
pripravnika
Razmišljate o zapošljavanju pripravnika? 
Da li ste upoznati s poticajima?

http://www.specijalist.hr/hr/poslodavci/
http://www.specijalist.hr/


SPECIJALIST.English
Prepoznajući globalno tržište kao prostor za usluge SPECIJALIST.HR uložili smo napore kako bismo međunarodnim poslovnim partnerima 
pružili užitak i dodatni alat kojim se mogu služiti u njegovom punom sadržaju.
SPECIJALIST.English dostupan je klikom na ikonicu na www.specijalist.hr ili direktno na www.specialist.com.hr.
 
Želja nam je međunarodnim poslovnim partnerima omogućiti jednostavan i siguran ulaz na hrvatsko tržište financijskih stručnjaka.
Jednako tako pozivamo sve financijske stručnjake da se u punom svijetlu predstave inozemnim partnerima putem popunjavanja profila 
zanimanja na engleskom jeziku.

SPECIJALIST.Stipendija - rok za prijavu 31.01.2010.
SPECIJALIST.HR nastavlja s poticanjem razvoja novih kadrova. Druga SPECIJALIST.Stipendija čeka na najbolje rješenje poslovnog slučaja 
“Poslovni plan”. 
Najbolje ocjenjeni rad zaslužiti će 1.600 kuna stipendije! Rok za prijavu slučaja je 31.01.2010. godine. Poslovni slučaj >>

Vjerujemo da će studenti jednakom kvalitetom i entuzijazmom pristupiti rješavanju poslovnog slučaja kao što je to učinio naš prvi 
stipendist Matija Kroflin.

SPECIJALIST.HR u suradnji s Banka magazinom misli na vas. Svim financijskim stručnjacima koji su pretplatnici Banka magazina 
omogućeno je da putem članstva Kluba Banka ostvaruju pogodnosti u korištenju paketa usluga SPECIJALIST.HR.

Ukoliko ćete selekcijski postupak odraditi samostalno, tada vam preporučamo da objavite oglas putem portala SPECIJALIST.HR 
korištenjem usluge S, M, L ili XL oglasa po još pristupačnijim cijenama od 700 – 6000 kuna (za 6 radnih pozicija).
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Opširnije >>

NOVO U
2010.GODINI!

http://www.specijalist.hr/hr/studenti/clanak/specijaliststipendija-slucaj-2/
http://www.specijalist.hr/hr/posloprimci/clanak/specijalisthr-u-klubu-banka/
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UPORABA NAZIVA
Svaka verzija Excela nudi u lijevoj strani izbornika Name Box (Okvir za 
unos naziva).
Da bi brzo dodijelili naziv ćeliji ili odabranom rasponu ćelija, označite ih, 
kliknite u Name Box, upišite željeni naziv i pritisnite Enter. Excel će dodati 
taj naziv u padajući izbornik Name Box-a, kao što je prikazano na Slici 1. 

Da bi naziv bio validan u Excelu, mora počinjati sa slovom, donjom ili 
kosom crtom. Naziv može sadržavati slova, brojke, donju crtu ili točku. 
Ali ne može sadržavati razmak. Na primjer, ispravni su sljedeći nazivi: 
Sales09, Net.Sales ili Sales_Tax. 
Naziv ne smije izgledati kao adresa ćelije. GP99 nije validan naziv jer 
u Excelu postoji ćelija GP99. Da bi izbjegli takve probleme izbjegavajte 
dodjeljivati nazive koji počinju s npr. AAA ili XYZ  nakon čega slijedi broj. 
TAX2009 ili ROI2010 validni su nazivi u Excelu 2003, ali ne u Excelu 2007, 
ili uskoro Excelu 2010.

Formule 
Ako ste ćeliji dodijelili naziv, i zatim napisali formulu koja se odnosi na tu 
ćeliju, formula će sadržavati naziv ćelije umjesto adrese ćelije. To vam 
omogućuje da imate formule kao što su na primjer: =Prihodi-Rashodi.
Bitno je da prvo dodijelite naziv ćeliji, a zatim kreirate formulu. Ako 
dodijelite naziv ćeliji u trenutku kada formula već postoji, Excel neće 
automatski osvježiti formule kako bi se prikazivao dodijeljeni naziv.    
Kako bi Excel koristio novo dodijeljene nazive, u Excelu 2003 koristite 
Insert, Name, Apply. U Excelu 2007, odaberite Formula ribbon, i zatim u 
padajućem izborniku Define Names odaberite Apply Names.

Kada pišete formulu, naziv možete umetnuti na način da pritisnete tipku F3. 
Pojaviti će se lista dodijeljenih naziva. Dvostrukim klikom na željeni naziv 
prikazan u listi, uvrstiti ćete ga u formulu.

VLOOKUP naredba
Kada pišete VLOOKUP formulu koja se referira na tablicu u drugom 
radnom listu, drugi argument u formuli je teško pamtljiva kombinacija 
apostrofa, uskličnika i znakova $, na primjer: =VLOOKUP(C26,’Sales 
results’!$A$1:$G$11,2,FALSE).
Ako tablici u drugom radnom listu dodijelite naziv, formulu možete napisati 
jednostavnije: = VLOOKUP(C26,Sales table,2,FALSE).

Lista za validaciju u drugom radnom listu
U svaku ćeliju možete dodati padajući izbornik. Odaberite Data, Validation. 
U padajućem izborniku Allow, odaberite List. Sada možete označiti bilo koji 

raspon ćelija na trenutnom radnom listu kao vašu listu validnih vrijednosti. 
Problem je u tome što netko može slučajno izbrisati dio ili cijelu listu 
validnih vrijednosti koja se pojavljuje u padajućem izborniku. Stoga bi bilo 
korisno kada biste mogli vašu listu „sakriti“ u drugi radni list, ali Microsoft 
ne podržava tu opciju. Taj problem možete zaobići, ako listi skrivenoj u 
drugom radnom listu dodijelite naziv. 

Bookmarks
Nazivi su korisni kao Bookmarks (Oznake) u velikim dokumentima. 
Umjesto da na primjer pretražujete od RadnogLista1 do RadnogLista25 
i pri tome koristite Ctrl + PgDn, možete definirati imenovani raspon u 
RadnomListu1 i drugi imenovani raspon u RadnomListu25. U padajućem 
izborniku Name Box-a, odaberite odgovarajući naziv i pozicionirajte se na 
imenovanu ćeliju u radnom listu.

Pohrana konstanti
Naziv se ne mora referirati na ćeliju. Možete kreirati naziv kao što je na 
primjer Sales Tax i pohraniti konstantu, npr. 0,065 uz taj naziv. Kako biste 
to napravili potrebno je koristiti dijalog okvir Names.
U Excelu 2003, odaberite Insert, Name, Define. U Excelu 2007, odaberite 
Formulas, Define Name.

UPORABA POSTOJEĆIH ZAGLAVLJA PRI KREIRANJU NAZIVA
Ako već imate nazive zaglavlja, lijevo ili iznad ćelija, možete ih koristiti pri 
kreiranju naziva. Označite podatke i zaglavlja. U Excelu 2003 odaberite 
Insert, Name, Create. U Excelu 2007 odaberite Formulas, Create from 
Selection.
Na Slici 2. naziv Šljive odnosi se na raspon B12:G12, a naziv Ožujak 
odnosi se na raspon D9:D18.

UPORABA OPERATORA PRESJEKA ZA DVOSTRUKI PREGLED
Vjerojatno ste kreirali SUM funkcije uporabom dvotočke ili zareza, 
=SUM(B9:G18) ili SUM(B9,B11,B13).
Da li ste znali da je razmak unutar funkcije SUM operator presjeka? 
Formula =SUM(B17:G17 D9:D18) dati će zbroj ćelija/ćelije koji čine 
presjek ta dva raspona. Ovaj način sumiranja može se koristiti i za 
imenovane raspone, npr. na Slici 2. Napišite formulu =SUM(Šljive Ožujak) 
kako biste dobili vrijednost presjeka za redak Šljive i stupac Ožujak. 
Formula radi i kada je presjek raspona jedna ćelija. 

Izvor: Strategic Finance, November, 2009

Slika 1.

Slika 2.

Uporaba imenovanih
raspona (Named ranges)
U Excelu se mogu dodijeliti nazivi određenoj ćeliji ili rasponu ćelija što može biti korisno pri radu.



Pravne napomene: SPECIJALIST d.o.o. ne preuzima odgovornost za posljedice radnji koje bi proizašle iz proslijeđenih informacija i njihovom interpretacijom osim u slučaju ugovornog odnosa s klijentima - korisnicima.
S obzirom na nepostojanje potpune sigurnosti zaštite sadržaja ovih stranica, SPECIJALIST d.o.o. ne preuzima odgovornost za eventualnu štetu nastalu uslijed zaraženosti virusom ili drugim štetnim programom, 
neovlaštene interferencije, pogrešne ili zakašnjele dostave poruke ili podataka uslijed tehničkih problema. SPECIJALIST d.o.o. zadržava pravo nadziranja i pohranjivanja e-mail poruka koje se šalju putem ovih stranica.
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SPECIJALIST.Zanimljivosti

+ Božićni velesajam u Zagrebu traje 
do 30. prosinca. 2009. Ulaz tijekom 
tjedna je besplatan, kao i parking. Na 
Zagrebačkom Velesajmu u isto vrijeme 
gostuju i dvije izložbe: „Blago faraona“, 
s replikama izložaka Egipatskoga 
nacionalnog muzeja, te „Svijet 
dinosaura“. Cijena ovih ulaznica je u 
rasponu od 20 do 30 kuna.
            www.zv.hr

+ Vlada je donijela odluku da 
se od 1. siječnja 2010. godine 
pri uvozu ocarinjuje roba iznad 
1000 kuna, do sada je taj 
iznos bio 300 kuna.  
Ugodan shopping!

www.business.hr

SPECIJALIST.Zanimljivosti

+„. eu” internet domena sada 
je dostupna na svim jezicima 
EU-a. Europski građani, tvrtke 
i organizacije mogu registrirati 
.eu web stranice koristeći 
znakove iz 23 službena jezika 
Europske unije.

http://europa.eu/

+ Mislite da su šefovi zbilja 
nesposobniji od svojih zaposlenika? 
New Scientist donosi članak o 
Peterovom principu koji govori 
o „dosezanju razine vlastite 
nesposobnosti“. Ljude uglavnom 
unaprijede jer su obavljali neki posao 
iznimno dobro. U jednom trenutku, 
promaknut će ih na poziciju koja je 
iznad njihovih sposobnosti.

www.newscientist.com

	 Specijalist	d.o.o.,	Vrbik	10b,	HR	-	10000	Zagreb
tel / fax  +385 (0)1 619 42 00 / +385 (0)1 604 05 04
e-mail specijalist@specijalist.hr
web www.specijalist.hr

+ 1. siječnja 2010. godine na 
snagu stupa novi Zakon o radu 
usklađen s EU zakonodavstvom.

Narodne novine 149/09

+ Čovjek provede cijeli život 
stvarajući sjećanja, no njegova 
sposobnost da ih pamti počne 
popuštati već nakon 25. godine. 

www.vasezdravlje.com

+ Pod nazivom Megabajt, a 
na internetskoj adresi www.
megabajt.org predstavljen je 
besplatni informatički rječnik na 
hrvatskom jeziku. U bazi Megabajta 
na jednostavan i razumljiv način 
objašnjeno je preko 1500 najčešćih 
pojmova s kojima se u današnje 
vrijeme svakodnevno susrećemo.

www.pcchip.hr

+ 1. siječnja 2010. godine osobni 
identifikacijski broj (OIB) postaje obvezna i 
stalna oznaka svake osobe u komunikaciji s 
tijelima javne vlasti. 
Ako je netko potvrdu o OIB-u izgubio, svoj 
OIB može doznati putem internetske stranice 
www.oib.hr, upisom MBG-a ili broja osobne 
iskaznice. Jedanaesteroznamenkasti OIB može 
se doznati i upisivanjem MBG-a u sms-poruku, 
na broj 61642 ili (61OIB). Važno je napomenuti 
da građani zbog OIB-a ne moraju mijenjati 
svoje osobne dokumente. 

www.nn.hr

www.zv.hr
http://business.hr/hr/Naslovnica/Politika/Soping-moze-poceti-Vlada-digla-granicu-za-carinjenje-robe-na-1000-kuna
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/1903&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://www.newscientist.com/article/mg20427392.600-why-your-boss-is-incompetent.html
http://www.specijalist.hr
http://www.vasezdravlje.com/izdanje/clanak/1825/0/
http://www.pcchip.hr/vijesti/vijesti/internet/predstavljen-besplatni-informaticki-rjecnik
http://www.nn.hr/Default.aspx?art=1966&sec=608

